Науменко Татьяна Владимировна учитель химии МОУ Касаргинская СОШ

Класс 8

Тема: «Кислоты»

Цель: познакомить обучающихся с составом, названиями, классификацией и представителями кислот.

Задачи:

Предметные:  формирование представлений об одном из важнейших классов неорганических соединений – кислотах; составе и номенклатуре кислот, умение классифицировать кислоты по различным признакам. Формирование безопасной работы с химическим оборудованием.

Метапредметные:  развитие мышления обучающихся, умения анализировать, сравнивать, обобщать, делать выводы; развития у обучающихся умений формулировать проблемы, предлагать пути их решения.
Личностные:  умение участвовать в обсуждении, отстаивать свою точку зрения, уважая точку зрения других людей;  формирование таких качеств личности, как ответственное отношение к порученному делу, умение объективно оценивать результаты своего труда;

Тип урока: урок открытия новых знаний

Форма урока: комбинированный урок

Условия обеспечения учебной деятельности:

УМК: О.С. Габриелян
Технология: технология развития критического мышления
Материально-техническое обеспечение: 
- компьютер, мультимедийный проектор, 
- электронное приложение к учебнику Габриеляна О.С. Химия. 8 класс;

- таблица кислот и кислотных остатков;  
 -таблица растворимости кислот, оснований и солей в воде;

- карточки с  заданиями для групповой работы;

-  таблица «Окраска индикаторов в кислой среде»;
- в таблетках аскорбиновая кислота, кристаллическая лимонная кислота, растворы серной, соляной, азотной и фосфорной кислот.
- анкеты (для рефлексии). 
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	1. Организационный момент. Цель:создать настрой для получения знаний
	Приветствует обучающихся, определяет готовность к уроку


	Приветствует учителя и определяют подготовку к уроку.

	2. Актуализация знаний и представление проблемной ситуации. Цель: определение имеющихся знаний по классам неорганических кислот.

	1. Какую тему мы изучали на протяжении нескольких последних уроков? Какие соединения химических элементов мы изучили?

2. Создание  проблемной ситуации. Распределить предложенные вещества по классам, дать определения известных классов:

H2SO4, MgO, NaOH, N2O5, Zn(OH)2, K2O, HCl, SiO2, Ba(OH)2, H3PO4

	1. Отвечают на вопросы.
2. Дают определения и распределяют вещества по группам. Осталась группа неизвестных веществ

	3. Этап целеполагания на урок. Цель: организация работы на определение веществ.
	Раздает учащимся таблетки аскорбиновой кислоты и кристаллы лимонной кислоты.
Знаете ли вы эти вещества? Почему их назвали кислотами? О чем будет тема сегодняшнего урока?
	Определяют названия кислот, пробуют на вкус. Называют, какие еще знают кислоты, их нахождение, свойства. Определяют тему урока «Кислоты» и записывают в тетрадь.

	4. Постановка цели и учебной задачи.
Цель: создание системно-информационного анализа. Повторение правил по технике безопасности.

5. Усвоение новых знаний. Цель: познакомить с составом, названиями, классификацией и представителями кислот по наличию кислорода в кислотном остатке, по основности и по растворимости в воде.
	К какой группе веществ мы отнесем H2SO4, HCl, H3PO4? Изучали ли мы подобные вещества? 
Как можно определять кислоты?
Что общего и в чем различие между кислотами. Дайте определение. Что такое кислоты? Знакомство с представителями кислот. По какому признаку вы бы их классифицировали?
Учитель объясняет алгоритм нахождения степени окислении элементов- неметаллов в кислотах. нахождение зарядов ионов кислотных остатков.
Учитель демонстрирует  «Действие кислот на индикаторы»


	Это группа новая, мы её не изучали. Сравниваем и даем характеристику.
С помощью других веществ. Называют основные правила работы с кислотами.

Работа в группах: 1-находит сходство; 2- различие между кислотами. Дают определение (работа с учебником) и записывают в тетрадь. Исследование по вопросу классификации.
Работа с таблицей растворимости кислот, солей и оснований в воде Обучающиеся прослушивают материал, делают записи в тетрадь.

Обучающиеся наблюдают эксперимент, оформляют результаты в таблицу «Окраска индикаторов в кислой среде»



	6. Первичное закрепление знаний
	Организует работу по отработке умений находить степень окисления атомов в молекуле кислот, а также соответствие 

оксид – кислота. H3PO4, HNO3, H2CO3.
	Обучающиеся определяют степень окисления элементов в формулах кислот и соответствие формула кислоты – формула оксида.

	7 Самостоятельная работа
	Учитель организует деятельность по применению новых знаний, анализирует выполнение обучающимися заданий, корректирует, оценивает их деятельность.
	Индивидуальная работа обучающихся с электронным приложением к учебнику Химия О.С. Габриеляна:

1. Соотнесение формул и названий кислот;

2. Классификация кислот по основности, наличию кислорода в кислотном остатке, растворимости. 

Обучающиеся осуществляют  самопроверку заданий. 

	8.Подведение итогов. Рефлексия. Цель: формирование у обучающихся способности подводить итоги урока, делать выводы
	Что нового вы узнали о кислотах? Оцените свою деятельность на уроке.
Я понял, что…

Я научился….

Мне нужно….
	Обучающиеся отвечают на вопросы. Анализируют свою деятельность  и оценивают свою работу на уроке.


	9. Домашнее задание
	Учитель формулирует задание, комментируя его: параграф 21, вопросы 1 – 2
	Обучающиеся воспринимают информацию, фиксируют задание.


